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Braşov: Singurul deţinut-masterand „învaţă“ 

la Codlea 
 

 
Cotidianul 
 
Nici gratiile nu pot îngrădi dreptul la educaţie! Singurul masterand din ţară, aflat 
în închisoare, este un braşovean de 29 de ani. Tânărul a luat examenul de 
bacalaureat, licenţa şi s-a hotărât să urmeze şi cursurile unui masterat. Totul de 
după gratii. 
 
Începutul poveştii deţinutului este tipic pentru un adolescent care nu s-a gândit 
nici o clipă la consecinţele faptelor lui. Din nefericire, urmările au fost grave. Sub 
numele de acoperire Mihai şi fără să îşi dezvăluie nici chipul, braşoveanul a 
acceptat să le dezvăluie întreaga poveste a vieţii lui, cititorilor ziarului „Adevărul 
de Seară". 
 
La numai 19 ani, elevul unuia dintre cele mai bune licee din Braşov, Colegiul 
Naţional Dr. Ioan Meşotă, Mihai a avut un moment de rătăcire. „Aveam o 
prietenă cu foarte mulţi bani, dar ai cărei părinţi nu se mai înţelegeau deloc şi era 
o situaţie foarte urâtă. Mama prietenei mele mi se plângea încontinuu şi eu mă 
umpleam de furie din ce în ce mai mult", îşi începe Mihai povestea, cu tristeţe în 
ochi. 
 
Nu l-a mai interesat nici faptul că era elev al unei şcoli de renume, că provenea 
dintr-o familie de intelectuali sau că viitorul urma să îl trăiască după gratii. Cu alţi 
doi prieteni a intrat în casă peste bărbat, l-a bătut şi l-a sechestrat mai bine de 14 
ore. „Credeam că îi dau o lecţie şi că nu îşi va mai chinui familia. Nu m-am gândit 
la ceea ce va urma", îşi aminteşte tânărul. Astfel, viitorul lui avea să fie pecetluit> 
16 ani cu executare pentru violare de domiciliu, vătămare corporală şi 
sechestrare de persoană. 
 
A luat examenul de Bacalaureat cu o medie peste aşteptările oricui: 9,08. A 
reuşit să intre la Facultatea de Litere, secţia Biblioteconomie, pe care a terminat-
o cu o medie la licenţă de 8,50. „Pentru că facultatea de trei ani este considerată 
ca fiind o specializare cam neterminată, m-am hotărât să merg mai departe şi 
acum sunt singurul deţinut masterand din ţară", spune mândru Mihai. 
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Cu toate că unii ar crede că deţinuţii au timp suficient pentru învăţat, Mihai vrea 
să dărâme acest mit. „Nu ai cum să înveţi în timpul zilei. Într-o cameră cât o 
sufragerie am fost şi 38 de oameni şi 21 de paturi. Învăţam în fiecare noapte, la 
lumina de veghe, care stă tot timpul aprinsă. Am avut noroc cu mama mea şi cu 
colegele, care îmi trimiteau cursurile. Acum merge mama mea la cursuri şi mi le 
aduce", spune deţinutul. 

 
 
 
Gardianul 

 

Eseu despre Educatie 
 

“Dupa timp, timpul vine” este o veche zicala care se  articuleaza semantic, la 
modul mai mult sau mai putin accentuat, in functie de context. In zilele acestea 
de magnifice sarbatori de iarna, incercand sa luam o pauza de la treburile 
profesionale, in sensul impunerii unei relaxari a judecatii analitice, aceste cuvinte 
proverbiale “dupa timp, timpul vine” ne-au tot sunat insistent in urechi, cu 
obsesie, fara a le (sau a ne) provoca in acest sens, ajungand chiar sa devina 
subiecte de discutii intre doua cupe de sampanie si o felie de cozonac. Asa ca 
zvonurile si micile barfe din jurul si interiorul Educatiei au continuat sa se 
propage nestingherit, unele dintre ele, mai mult sau mai putin trunchiate, fiind 
prinse in zbor de ziaristii activi in zilele dintre Craciun si Revelion. Anul 2009, 
putem spune, ramane in istoria postdecembrista ca sinteza a unui grupaj de 
evenimente, remarcabile prin continuturi demne de un eseu al nebuniei: 
desfiintarea orelor de sport, elevi fara manuale, inspectori scolari schimbati in 
mai putin de o luna, studenti la distanta si semidistanta, convulsii sindicale, trei 
luni fara conducere in minister, concedii fara plata la profesori, structura unui an 
scolar cu o vacanta perpetua. Din sumarul aceluiasi eseu putem desprinde un alt 
calup de intamplari, cu urmari in 2010, deci cu o urmare fireasca si “in noul timp”: 
desemnarea ca ministru a unui cercetator in locul unui sindicalist, concedierea 
cadrelor didactice, numirea la sefia consilierilor ministeriali si a programelor 
educationale a unei persoane cu o alta pregatire si din afara sistemului, jocuri de 
culise, scoli fara directori si directoare, norme dublate, salarii sub nivelul celor din 
1999. Fara sa exageram, toate aceste enumerari fac deliciul analistilor si 
alimenteaza interpretari de tot felul, iar presentimentul care ne incearca pentru 
anul 2010 acesta este: atitudine autoritar-puerila la nivelul ministerului, criza de 
specialisti, transhumanta personalului didactic de la o scoala la alta, elevii romani 
subfinantati comparativ cu cei apartinand minoritatilor, clase cu peste 40 de copii, 
directorii vor preda norma intreaga, de managementul scolilor se vor ocupa 
secretarele, concedii fara plata cate zece zile pe luna, fara sporuri de stres si 
creta. Nu mai adaugam nimic si speram ca dracu’ sa nu fie atat de negru. 

 
 

 



Revista presei - Federatia Sindicatelor Libere din Invatamant 
 

Realitatea.net 
 

Peste trei milioane de elevi s-au întors astăzi 
la şcoală 

 
 
Elevii au revenit în bănci după o vacanţă prelungită, de aproape trei săptămâni. 
La cursuri s-au întors astăzi şi câteva zeci de mii de studenţi. 

Peste trei milioane de elevi s-au întors astăzi la şcoală, după ce au fost aproape 
trei săptămâni în vacanţă, în loc de două. Şi asta pentru că profesorii au avut 
patru zile de concediu fără plată, conform deciziei guvernanţilor. 

Elevii nu vor avea timp să intre prea bine în ritm, pentru că la sfârşitul lunii 
ianuarie, vor face iar o pauză de o săptămână. 

La cursuri s-au întors şi câteva zeci de mii de studenţi. Nu le va fi prea uşor, 
pentru că încep sesiunile de examene. 

 
 


